

“五星”“五钻”迷人眼 酒店评级岂能鱼目混珠

本报评论员 宋学敏

“原本想订一个好一点的酒店，于是在某OTA平台（在线旅游平台）选的是五星级酒店，看到一家价格很合适，就预订了。可到了之后才发现酒店的环境很差，一查才知道是平台自己评的‘五钻酒店’，不是五星级酒店。平台把自己的‘五钻酒店’和五星级酒店混淆在一起，真让人防不胜防！”近日，上海消费者王女士吐槽自己最近一次预订酒店的经历。通过OTA平台预订酒店，已成为很多人的首选，但在OTA平台选的五星级酒店可能有猫腻。一些OTA平台将非五星级酒店，标上“五钻酒店”“金钻酒店”等字眼，给人以高品质的感觉，以此吸引消费者预订。

“五星酒店”“五钻酒店”“金钻酒店”……字眼恍如当年的“八星八钻”，让人傻傻分不清。说到酒店评级，公众最熟知的是星级酒店，近年来屡次发生的五星级酒店用脏抹布、脏浴巾擦拭杯子等丑闻事件，更是从另类角度科普了星级酒店评定标准。至于“五钻酒店”，公众恐怕了解得就不多了。这不奇怪，因为迄今为止，国家尚未出台钻级酒店评定标准，钻级酒店只是酒店行业的一个内部评定标准。钻级酒店共设一钻级、二钻级、三钻级、四钻级、五钻级、白金五钻级6个档次，钻石颗数越多，表示级别越高。简单说来，“星级”酒店评定的是针对住宿业，而“钻级”酒店评定则是针对餐饮行业。“五星酒店”比“五钻酒店”名头更响也更

权威。不过，这丝毫不影响一些暂时评不上“五星酒店”的酒店，拿“五钻酒店”招牌炫耀营销自己。

然而，上海消费者王女士遭遇的“五钻酒店”，连这类“五钻酒店”都不是，是在线旅游平台自家评定的。那么，OTA平台的钻级酒店是如何评定的呢？某OTA平台曾回应称，目前，国内酒店数量超过40万家，而挂牌的星级酒店不到1万家，超过97%的酒店无法让用户获知等级信息作为参考。为此，该平台推出酒店钻级体系，主要考虑酒店综合设施设备、客户入住点评等因素，参考星级酒店挂牌标准，评选出钻级酒店。也就是星级酒店评定不够，钻级酒店评定来凑的意思，而且还是自导自演自说自话。不是说

“星级”酒店就一定软硬件达标口碑好，毕竟，高大上的五星级酒店也有可能藏污纳垢，而是说山寨“五钻酒店”更让人嘀咕。事实上，在黑猫投诉平台上，有不少消费者质疑OTA平台的钻级酒店评级与酒店的设施、服务水平不符，质疑平台高价售卖非星级酒店。问题还在于，一些在线旅游平台上，星级酒店和钻级酒店是混在一起卖的。另外，在酒店订购页面，五星酒店的标识是五颗黄色的小星星，而“五钻酒店”的标识是五颗黄色的小钻石。如果消费者不仔细观察，很容易被误导。

搞鱼目混珠，令消费者误把“五钻”当五星。对这种名不符实，存在虚假宣传、误导消费的套路，监管部门要好好查查。



女王国葬

英国19日为其故女王伊丽莎白二世举行国葬，英国王室成员、政府官员、神职人员、外国王室成员和政要等出席。新华社发

尼洪灾致300多人死亡

尼日利亚国家应急管理局19日说，该国正在与10年来最严重洪灾做斗争，今年以来洪灾已导致超过300人死亡。数据显示，在尼日利亚36个州中的27个以及首都地区，超过50万人受洪灾波及，其中10万人流离失所，500多人受伤。洪水还摧毁了数千公顷农田。据新华社电

俄乌局势

俄欲“换囚”美不配合

俄罗斯外交部19日说，俄方已准备好与美方讨论交换在押人员事宜，但美国驻俄大使馆迄今未通过外交渠道与俄方保持沟通。俄外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃当天在社交媒体“电报”发文说，俄方多次声明已准备好与美方谈论“换囚”事宜，但美国驻俄大使馆“没有履行应尽职责”，却忙着和媒体打交道。针对俄方上述说法，美国大使馆尚未作出回应。据新华社电

奇闻

蚂蚁总数约2亿亿只

蚂蚁是一种常见的昆虫，那地球上到底有多少只蚂蚁呢？一项最新的科学研究给出的估算结果是：至少有2亿亿只。德国维尔茨堡大学、中国香港大学等机构的研究人员，汇总了以往来自世界不同地区有关蚂蚁种群密度的489项研究的数据。目前地球上已知的蚂蚁种及亚种约有15700个。对这些数据进行外推之后，他们估算，仅生活在地表的蚂蚁保守估计就有0.3亿亿只，地球上所有的蚂蚁数量加起来则至少有约2亿亿只。据新华社电

野象“失足”掉进蓄水池

9月18日，一头约2.5吨重的野生亚洲象掉进云南省普洱市思茅区六顺镇的一个直径约5米、深约2.6米的蓄水池。由于蓄水池较深，野象无法自行脱险而不停挣扎。救援人员原计划使用挖掘机挖开蓄水池营救野象，但因道路难行，等待挖掘机到来需要很长时间。为了尽快救出野象，救援人员最终决定将野象引到蓄水池一侧，另有救援人员用锤子将蓄水池的另一侧凿开一个口子。几十分钟后，蓄水池被凿开，野象自己爬出了蓄水池。据新华社电

美国

抓捕无证移民逾215万人

美国海关与边境保护局19日公布的数据显示，在截至今年8月的11个月内，超过215万名无证移民在美国西南边境被捕。海关与边境保护局局长克里斯·马格努斯说，今年在西南边境抓捕并驱逐的无合法理由居留美国人员“将多于以往任何一年”。边防人员8月份在西南边境抓捕的无证移民数量比7月多2.2%，其中，来自委内瑞拉、古巴和尼加拉瓜的移民比去年同期增加175%。据新华社电

得州棉花减产约六成

法新社20日援引美国农业部数据报道，得克萨斯州今年棉花预计减产58%，全美产量同比下降21%，创2015年以来新低。据报道，得州今夏出现破纪录的单日最高气温，有40天的单日最高气温超过37.7摄氏度。如此旱情，不仅“烤焦”了许多棉农的生计，也打击了人们对来年棉花收成的预期。据新华社电

与阿富汗塔利班换囚

当地时间19日，美国总统拜登发表声明称，阿富汗塔利班已经释放了美国工程师马克·弗雷里希斯。作为交换，美方也同时释放了与塔利班关系密切的部落领袖巴希尔·努尔扎伊。阿富汗临时政府代理外交部长穆塔基称，这次交换战俘是美阿两国“经过长时间的谈判”后达成的协议。马克2020年1月在阿富汗被抓捕，并被关押31个月。据央视网

日韩

反对“安倍国葬”集会

当地时间9月19日，反对为日本前首相安倍晋三举行国葬的日本市民团体当日在东京代代木公园举行抗议集会，根据主办方的说法，约有1.3万人参加了抗议集会。共同社称，在抗议集会结束后，部分手持横幅标语的参加者高喊“反对违宪国葬”的口号，在涉谷、原宿的街道上抗议游行。据央视网

韩追捕“币圈大亨”

韩国首尔南区地方检察厅19日向国际刑警组织申请红色通缉令，协助追捕“币圈大亨”权道亨，缘由是他创立的加密货币 TerraUSD 和 Luna 今年5月崩盘，导致全球投资者损失大约400亿美元，涉嫌金融欺诈。权道亨目前下落不明，但他在社交媒体上保持活跃。他18日在推特写道，自己并没有躲避任何“有意沟通的政府机构”“我们充分配合，我们没什么可隐藏的”。据新华社电

韩泡菜“危机”

韩国人通常在11月开始制作韩式泡菜。随着今年泡菜制作季日益临近，通货膨胀导致白菜、白萝卜等泡菜原材料涨价，引发韩国民众担忧。16日，韩国10千克白菜均价32940韩元（约合166元人民币），比去年上涨116.6%；20千克白萝卜的价格比去年上涨146.1%。据新华社电

国际

俄大使馆遭燃烧弹袭击

俄罗斯外交部19日召见加拿大驻俄大使，抗议俄驻加拿大首都渥太华使馆日前遭燃烧弹袭击。俄方要求加方予以调查并采取措施保障俄外交使团安全。俄罗斯驻加拿大大使奥列格·斯捷潘诺夫19日接受卫星通讯社记者采访时说，12日大约0时15分，一名男子朝俄使馆内扔进一枚点燃的燃烧弹后逃跑。庆幸的是，燃烧弹引信点燃，但内部燃烧剂没有点着，事件未造成人员受伤。据新华社电

瑞将采购36架F-35A

瑞士政府19日确认，已经与美国军工企业洛克希德·马丁公司正式签署采购36架F-35A型战斗机的合同，合同金额约62亿美元。今年8月，瑞士两个政党和一个社会团体发起“阻止F-35”公投倡议，征集逾12万人签名，达到举行公投的人数标准。不过，按法新社报道，瑞士政府和议会决定绕过公投签署这项军购合同。据新华社电

印度21人遭雷击身亡

印度东北部比哈尔邦灾害管理部门20日说，该邦过去24小时内有21人遭雷击身亡，死者多为在田里干活的农民。比哈尔邦有10个县报告了雷击伤亡事故。比哈尔邦首席部长库马尔宣布给每名死者家属提供40万印度卢比（约合3.5万元人民币）补助。据新华社电